

Продолжаем конкурс на самую интересную фотографию с газетой «БАМ»

газета для вдумчивого чтения

БАМ

№ 14 (834)

СМ. НИЖЕ

издается с апреля 1998 года

8 апреля 2015

долгота дня 13 час. 37 мин.

Деловые услуги

ООО «Бизнес-справка». Реклама

в гостинице «Юность»

Факс (приём-отправка), электронная почта, ксерокопирование, сканирование, распечатка текста, ламинирование, брошюрование и другое...



Красная Пресня, 49, каб. 1 (гост. Юность, 1 этаж) сервис-центр «ПАУТИНА» Т. 32-9-52

Ждём ваших фотографий!

Общешитие «Пионер», комната № 444, 1982 год (прислал Юрий Леденцов)

Фото Анны Клепцовой (Уркан)

Гимназия №2, 9 В (фото Анжели Печерицы)

транспортная компания АмурАвтоАльянс

грузоперевозки из г. Благовещенска

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

МЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ЕЖЕДНЕВНЫЕ ОТПРАВКИ СБОРНЫХ ГРУЗОВ ИЗ Г. БЛАГОВЕЩЕНСКА

8(9145) 50-50-41
E-mail: amuravtoalyans@mail.ru

ООО АмурАвтоАльянс. Реклама

С КОМПЬЮТЕРОМ НА «ТЫ»

Информационно-сервисный центр городской библиотеки приглашает желающих

на цикл уроков компьютерной грамотности «Компьютерные секреты Паутиновны».

Занятия будут проходить каждый вторник с 16.00 до 17.00 в читальном зале городской библиотеки.

Уроки рассчитаны на людей, которые не владеют навыками пользования компьютером и всемирной сетью интернет.



По вопросам обращаться по телефону: 54-666

Не угадали...

«— Да, есть много людей, которые хотели бы иметь возможность работать на компьютере у себя дома. Но захотят ли они действительно таскать его с собой из офиса? Гораздо проще взять домой несколько дискет, положив их в атташе-кей.

Люди не захотят таскать с собой компьютер на пляж или в поезд, чтобы скоротать часы, которые они предпочли бы потратить на чтение спортивной или деловой колонки в газете. Микрокомпьютерная промышленность почему-то полагает, что каждый хотел бы повсюду иметь с собой клавиатуру в качестве продолжения своих пальцев. Но это просто не так.

Реальное будущее портативных компьютеров навсегда останется в пределах узких специали-



зированных рынков. Потому что, независимо от того, насколько они подешевеют в будущем, и насколько разовьётся их программное обеспечение, невозможно себе представить, чтобы рядовой пользователь захватил с собой подобный компьютер, собираясь на рыбалку...».

Так писала New York Times в статье о «быстром и бесславном конце казавшегося перспективным формата» — ноутбуков 8 декабря 1985 года.

Да... Явно не угадали.

Прислал читатель газеты «БАМ»

13 сентября – выборы

Врио губернатора Александр Козлов: «Все бюджетные стройки на территории Приамурья должно контролировать ГБУ «Строитель»».

Александр Козлов ещё раз напомнил о том, что все зампреды и министры несут ответственность за территории, за которыми закреплены, и за все проблемы, которые возникают на курируемых ими территориях. 30 марта в правительстве области прошло рабочее совещание с членами правительства и руководителями исполнительных органов государственной власти. На видеоконференцсвязи присутствовали все 28 глав городских округов и муниципальных районов области.

Министерству транспорта и строительства совместно с министерством юстиции поручено подготовить необходимые документы с тем, чтобы ГБУ «Строитель» полностью координировало все объекты капитального строительства,



возводимые на территории Приамурья за счёт средств областного, федерального, во-первых, контролировать стройки, во-вторых, провести инвентаризацию и определить первоочередность финансирования. Самый главный момент — это технический надзор», — отметил Александр Козлов. Данная система уже год работает в Благовещенске, что позволило сэкономить городскому бюджету 354 млн рублей.

Также врио губернатора поручил главам муниципальных образований провести субботники и привести территории населённых пунктов в порядок.

Передать в региональное министерство ЖКХ информацию о сроках их проведения.

Александр Козлов призвал глав муниципалитетов провести мероприятия, чтобы предупредить зарастание коноплей не используемых под посевами полей. Кроме этого, пересмотреть организацию досуга населения.

А на встрече с депутатами Благовещенской городской Думы, которая состоялась 31 марта, Александр Козлов сообщил, что намерен участвовать в выборах губернатора Амурской области. Напомним, выборы губернатора Амурской области состоятся 13 сентября 2015 года. Кроме того, Александр Козлов на встрече с депутатами Гордумы поблагодарил их за плодотворную работу, выразил надежду, что совместно выработанный курс бюджетной политики в областном центре будет продолжен и впредь на благо жителей Благовещенска.

За 1 день

Временно исполняющий обязанности губернатора области Александр Козлов подписал постановление, согласно которому средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Амурской области, установлен в размере 154,81 рубля за 1 день пребывания.

Слушайте музыку

Музыка — это то, что помогает нам справиться со своими эмоциями. Она помогает преодолеть даже самые сложные жизненные ситуации. С её помощью мы развиваем себя, поднимаем себе настроение.



В музыке таится глубокий смысл, которой заставляет слушателя задуматься и поразмышлять. Ведь в жизни каждого из нас были такие ситуации, при которых стоило включить музыку — и мысли о неприятностях, проблемах тут же пропадали. Наверное, её можно назвать доктором, но не тем, который лечит повреждения нашего тела, а тем, который помогает вылечить наши мысли и душевные терзания. Также она является частью повсед-

невной жизни. Почему? Потому, что даже звук ветра, чирикание птиц, смех ребенка или горькие слезы являются музыкой нашей жизни.

Музыка — это следы, по которым можно вернуться в прошлое. Она не только напоминает нам его, но и создает настоящее, подобно тем тех, кто дорог нам, оно появляется таинственной дымкой.

Виктория ЗУБОВИЧ

Отлов и содержание

Внесены изменения в законодательство РФ с целью разъяснения, какие органы власти уполномочены на отлов и содержание безнадзорных животных.

Федеральный закон принят Государственной Думой 18 марта 2015 года и одобрен Советом Федерации 25 марта 2015 года.

Федеральным законом вносятся изменения, направленные на

устранение существующей в правоприменительной практике правовой неопределённости в вопросе, какие органы публичной власти наделены полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных.

Федеральным законом устанавливается, что к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации относится организация проведения на территории

субъекта Российской Федерации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.

Федеральным законом также предусматривается, что органы местного самоуправления городского, сельского поселения, городского округа, городского округа с внутригородским делением и внутригородского района имеют право осуществлять мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории соответствующего муниципального образования.

«Корочки» больше не выдают

С начала 2015 года Пенсионный фонд прекратил оформление и выдачу бланков пенсионных удостоверений.

Теперь в случае необходимости территориальными органами ПФР по Амурской области будет выдаваться соответствующая справка, подтверждающая факт назначения и размера пенсии, а также срока её установления.

Новые правила обращения за пенсией не предусматривают выдачу гражданам пенсионных удостоверений. Документ вычеркнули из списка, сочтя ненужным. Но это нововведение



касается только тех, кто уходит на заслуженный отдых или получили право на пенсию по потере кормильца, инвалидности или по другому поводу в текущем году. Новые правила не отменяют уже действующие, имеющиеся на руках у пенсионеров удостоверения.

Хотя документ и сочли ненужным, в некоторых обстоятельствах пенсионное удостоверение используется пенсионером для подтверждения его статуса. Например, при получении социальной карты для проезда в общественном транспорте

или приобретении льготных билетов. Пенсионное удостоверение показывают в аптеках или магазинах, где действуют скидки для пенсионеров. Оно требуется, к примеру, для получения категории «ветеран труда». В таких случаях статус пенсионера подтверждается справкой о факте назначения и размере пенсии, а также срока её установления.

Написать заявление и получить данную справку можно в территориальном органе Пенсионного фонда по месту регистрации либо в многофункциональных центрах Приамурья.

Инна КУРГУЗ, пресс-служба ОПФР по Амурской области

Льготный билет

Об оформлении проездных документов для школьников.



Пресс-служба ОАО «РЖД» напоминает о правилах приобретения льготных проездных документов для учеников школ.

Для оформления льготного билета необходимо предъявить в кассе, помимо документа, удостоверяющего личность (оригинал паспорта или свидетельства о рождении), справку из общеобразовательного учреждения, подтверждающую обучение в этом учреждении.

Согласно разъяснению Министерства образования и науки

РФ, документ должен содержать Ф.И.О. ученика, реквизиты и юридический адрес школы, номер и дату. Справка должна быть заверена печатью школы и подписью руководителя учебного учреждения либо лица, его замещающего на основании приказа.

При посадке в поезд проводнику пассажирского вагона необходимо предъявлять:

- ✓ проездной документ (билет на поезд);
- ✓ документ, подтверждающий право льготного проезда (если оформлен льготный проездной документ);
- ✓ оригинал документа, удостоверяющего личность (оригинал паспорта или свидетельства о рождении).

В случае отсутствия одного из вышеперечисленных документов, следуя инструкции, проводник вынужден отказать пассажиру в посадке на поезд.

5 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ГЕОЛОГА. УЧРЕЖДЁН ПРИКАЗОМ ВС СССР ОТ 31 МАРТА 1966 ГОДА

Новые ресурсы «Березитового»

Ориентировочно через пять лет «Березитовый рудник» может начать промышленную добычу драгметаллов на своей новой ресурсной базе – Хайктинской рудоперспективной площади, суммарный потенциал которой оценивается в 46,8 тонны золота и в 393 тонны серебра.

Геологическая служба «Березитового рудника» приступила к разработке проекта по проведению поисковых и оценочных работ на Хайктинской рудоперспективной площади, которая занимает территорию в 365 км² и прилегает к нынешним границам лицензионных участков «Березитового рудника». Через 1-2 года после выявления месторождения предполагаемых рудных тел геологи начнут детальную разведку участка недр Хайктинской площади, а также приступят к изучению условий их отработки. Примерно через четыре года геологи на этой площади займутся разведочным бурением, а уже через пять лет могут передать ее для промышленной отработки.

Напомним, что «Березитовый рудник» по итогам недавно прошедшего аукциона получил право пользования недрами для геологического изучения, разведки и добычи рудного золота на Хайктинской рудоперспективной площади в Тындинском районе Амурской области. Первоначальное исследование Хайктинской площади геологи «Березитового» проводили на основе информации, обнаруженной после первичных геологоразведочных работ, проходивших в этих местах с 1972 по 1980 годы.

Кроме того, материально-сырьевая база «Березитового рудника» прирастет за счет участка «Колбачи» Сергачинской рудоперспективной площади, также прилегающей к границам Березитового месторождения.



– Геологоразведочные работы на Сергачинской рудоперспективной площади начались в 2010 году. Геологами «Березитового рудника» были изучены шесть участков Сергачинской площади, и только на одном из них – «Колбачи» – в 2012 году были найдены рудные тела. На сегодняшний день проведена крупномасштабная разведка, результаты которой достаточны для постановки выявленных запасов на государственный баланс и последующего вовлечения их в отработку, – пояснил Алексей ОСИПОВ, заместитель главного геолога «Березитового рудника».

В данный момент геологические работы на участке «Колбачи» представляют собой бурение, проходку канав на фланговых территориях. Это завершающая стадия геологоразведки проекта, уже в течение 1-1,5 лет геологи могут полностью подготовить участок для добычи золота.

По данным геологов, по результатам геологоразведочных работ запасы золота по категориям С1 и С2 на участке «Колбачи» могут составить до 4,6 тонны.

Запасы «Березитового рудника» насчитывают порядка 13 тонн золота, но в этом году на самом Березитовом месторождении планируется разведка южной части и глубоких горизонтов, по итогам которой удастся прирастить к балансу значительные запасы золота.

– Изучение перспективных золотосодержащих участков вблизи рудника и увеличение запасов – первоочередная задача геологической службы, ведь от этого напрямую зависит срок

службы нашего предприятия, – заключил Алексей Осипов.

В проведение всех геологоразведочных работ в 2015 году планируется вложить порядка 88 млн рублей. Для «Березитового» за последние годы это самая крупная сумма инвестиций в геологоразведку, поскольку именно сейчас проводится ряд ключевых работ в этом направлении.

Иван ТОМСКИХ, специалист по коммуникациям ООО «Березитовый рудник»

Справка

о «Березитовом руднике»



ООО «Березитовый рудник», входящее в состав международной золотодобывающей компании Nordgold, разрабатывает одноименное золотополиметаллическое месторождение, расположенное в Тындинском районе Амурской области в 130 километрах от железнодорожной станции Сковородино. Освоение Березитового месторождения ведётся с 2007 года. В настоящее время месторождение обрабатывается открытым способом с применением процесса СП (уголь в растворе) и кучного выщелачивания для извлечения золота.

Объемы производства аффинированного золота «Березитовым рудником» составили: в 2014 году – 122,8 тыс. унций (3 т 820 кг), в 2013 году – 120,3 тыс. унций (3 т 740 кг), в 2012 году – 116,3 тыс. унций (3 т 617 кг).

Об утверждении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Тындинскому району для расчета социальной выплаты на второй квартал 2015 года

Российская Федерация. Амурская область. Администрация Тындинского района. Постановление №214 от 01.04.2015. г. Тынды

В соответствии с Правилами предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей на 2014-2020 годы» государственной программы «Обеспечение доступным и качественным жильем населения Амурской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Амурской области от 25.09.2013 № 446 (с изменениями), подпрограммы «Обеспе-

чение жильем молодых семей в Тындинском районе на 2014-2020 годы» муниципальной программы «Обеспечение доступным и качественным жильем населения Тындинского района на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Тындинского района от 01.10.2013 № 800 (с изменениями) с учетом проведения мониторинга фактических цен на жилье, сложившихся в Тындинском районе на вторичном рынке, администрация Тындинского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Тындинскому району на второй квартал 2015 года для расчета социальных выплат в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Тындинском районе на 2014-2020 годы» муниципальной программы «Обеспечение доступным и качественным жильем населения Тындинского района на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Тындинского района от

01.10.2013 №800 (с изменениями) в размере 17000,00 (семнадцать тысяч) рублей.

2. Настоящее постановление вступает в силу после официального обнародования в соответствии с Уставом Тындинского района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главу администрации Тындинского района Г.Е. Щербину.

Г.Е. ЩЕРБИНА, глава администрации Тындинского района

Жёсткие меры



На начало 2015 года дебиторская задолженность населения перед Тындинским отделением филиала ОАО «ДЭК» «Амурэнергосбыт» составила порядка 27 миллионов рублей.

В целях снижения уровня неплатежей в г. Тынды и Тындинском районе в I квартале текущего года энергетики провели в отношении должников ряд мероприятий.

Так, 1 756 потребителей, неплативших энергокомпаниям более 5 млн рублей, получили уведомления о предстоящем ограничении подачи электроэнергии. Порядка 1,5 млн рублей на сегодняшний день уже оплачено.

В отношении 120 абонентов с общим долгом в размере 350 тыс. рублей режимы ограничения энергоснабжения были применены. Такие жесткие санкции стали для многих клиентов компании стимулом к погашению задолженности. И по данным энергетиков, к настоящему времени из вышеназванного долга 216 тысяч уже перечислено на счет Амурэнергосбыта. Кроме того с начала года юристы энергокомпаний подали в суд более 900 исковых заявлений для взыскания почти 3 млн рублей недоплат.

Филиал ОАО «ДЭК» «Амурэнергосбыт» в очередной раз напоминает, что в соответствии с законодательством оплата за услуги энергоснабжения должна производиться потребителями не позднее, чем до 10 числа месяца, следующего за расчётным. Ограничения подачи электроэнергии, подача исковых заявлений сотрудниками энергокомпании – крайние меры в отношении должников. При этом судебные решения, вынесенные в пользу энергетиков, подлежат принудительному взысканию службой судебных приставов. А при возбуждении исполнительного производства на плечи неплательщиков помимо основного долга также ложатся судебные издержки: госпошлина и исполнительский сбор за работу судебных приставов.

Вероника АЛЕКСАНДРОВА, пресс-служба «Амурэнергосбыт»

Главное – быстро принять верное решение

Поздним вечером 6 января 2015 года, затянув пассажирский поезд из 15 вагонов сообщением Кисловодск-Тында на станцию Лумбир, локомотивная бригада услышала хлопок под кабиной своего тепловоза ТЭП70БС. Помощник обнаружил размотку бандажа тягового электродвигателя.

– Машинист скомандовал осмотреть локомотив, я быстро соскочил и увидел, что коллектор электродвигателя развален, щёткодержатели торчат. Возникшее задымление тут же устранили с помощью огнетушителя, – вспоминает Николай Гулякин. – Потом сообщили диспетчеру, что дальше следовать с поездом не можем, закрепили состав тормозными башмаками, отцепились от поезда. Тем временем на соседний путь прибыли грузовой состав, мы разменяли тепловозы. Я остался на сломанном локомотиве, а машинист с бригадой грузового поезда уехал



в Тынду. В общем, времени на раздумья не было, действовали оперативно.

– В нашей работе бдительность – залог успеха, – говорит машинист с 25-летним стажем Анатолий Мисочка. – В поездке постоянно следишь за состоянием пути, обращаешь внимание на ходовую часть встречных поездов, сообщаясь по рации, если увидишь, что сыплется груз из вагона. А в пас-

сажирском движении ещё несётся ответственность за жизни людей, особенно летом, когда количество вагонов удваивается. Если случается поломка, важно быстро сделать всё необходимое, чтобы ввести поезд в график.

За проявленную бдительность и своевременное решение об остановке поезда, оперативные действия по размену локомотива для ввода пассажирского

поезда в график движения руководство и профсоюзный комитет эксплуатационного локомотивного депо Тында ходатайствовали о поощрении локомотивной бригады Анатолия Мисочка и Николая Гулякина начальником Дальневосточной железной дороги. На собрании коллектива депо начальник службы управления персоналом дороги Валерий Тюленев озвучил приказы Михаила Заиченко. Машинист награждён именными часами начальника дороги, а помощнику машиниста объявлена благодарность.

За полтора года совместной работы этот дуэт стал сплочённой командой. Николай Гулякин после армии начал работу в должности помощника машиниста электровагона в локомотивном депо Магдагачи Забайкальской железной дороги. В 2012 году после переподготовки устроился помощником машиниста тепловоза в эксплуатационное локомотивное депо Тында, где и познакомился со

своим наставником Анатолием Мисочка. Сейчас он успешно прошёл курсы машинистов и готовится к своей первой учебной поездке за правым крылом тепловоза.

– Анатолий Семёнович с первого дня был очень настойчивым, многому меня научил, уже через 4 месяца я сказал ему, что хочу подать заявление на машиниста, и он моё решение одобрил.

– Коля – толковый парень, отличный помощник, мне было приятно с ним работать и жаль расставаться, – признаётся машинист. – Но я рад, что он не останавливается на достигнутом.

Свой огромный опыт Анатолий Семёнович передаёт и младшему сыну, который пока всего 4 месяца работает помощником в грузовом движении, но отец уверен, что Семён пойдёт по его стопам и обязательно станет машинистом.

Вера ГРИГОРЬЕВА,
«Дальневосточная магистраль»

Бизнес с потенциалом

«Туранлес» наращивает погрузку лесоматериалов

За 17 лет работы ЗАО «Туранлес» из небольшого лесозаготовительного предприятия выросло в отраслеобразующий флагман лесопромышленного комплекса Амурской области. Лесопродукция экспортируется в страны АТР (Китай, Республика Корея, Япония) и Германию, а для сотен амурских семей силами предприятия построены деревянные жилые дома из экологически чистого клееного бруса собственного производства.

Сопки хребта Туран в Селемдинском районе Амурской области, где предприятием проводятся основные лесозаготовки, богаты качественным лесом. В первую очередь это лиственница даурская, которая очень ценится на рынке древесины. Она мало подвержена разрушению грибами и насекомыми. Это единственное хвойное дерево, древесина которого относится к твердым породам наравне с дубом, бук или орехом.

Предприятие имеет два лесозаготовительных участка, лесопильные цеха, большое количество специализированной техники для заготовки и вывоза леса, нижние склады с железнодорожным тупиком, примыкающим к станции Иса, и собственными подъездными путями к станции Шахтаум длиной более 2,5 километра. Помимо заготовки деловой древесины, компания выпускает различные виды пиломатериалов, включая готовые изделия из сухой древесины, а также комплектующие для малоэтажного деревянного домостроения.

– С 2006 года мы реализуем проект по строительству деревообрабатывающего завода «Восточный» в Тындинском

районе, – говорит заместитель генерального директора ЗАО «Туранлес» Алексей Козлов. – Проект, рассчитанный на 12 лет, с общим объёмом инвестиций более 400 миллионов рублей одобрен правительством Амурской области и в 2009 году включен в перечень приоритетных инвестиционных проектов правительства РФ в области освоения лесов. К 2018 году мы должны выйти на ежегодный объём производства 30000 кубических метров обрезных пиломатериалов и обеспечить цикл полной переработки древесины, включая переработку отходов, для чего в 2016-2017 годах мы запустим два завода в Исе и посёлке Восточном по переработке низкосортной древесины и отходов деревообработки в биотопливо. Также необходимо обеспечить производство деталей домостроения для постройки малоэтажных зданий площадью 5000 квадратных метров в год. В общем, проект

даст дополнительно 200 рабочих мест и до 60 миллионов рублей налоговых платежей в бюджеты всех уровней.

Последние годы предприятие испытывало недостаток в получении надлежащего объёма лесосырьевых ресурсов, что несколько тормозило запланированные темпы развития. В декабре 2014 года при поддерж-



В будущем предприятие планирует расширить деятельность на внутреннем рынке, где видит огромный потенциал.



месяц, что позволит достичь ежемесячного оборота по реализации продукции в миллион долларов и стабильно выполнять развитие проекта в установленные сроки. Значимость инвестиционного проекта подтверждается включением его в государственную программу «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона до 2025 года».

– Мы уверены, что в перспективе, при поддержке регионального правительства, наше пока единственное предприятие по глубокой комплексной переработке древесины будет способствовать экономическому развитию Приамурья, – продолжает Алексей Козлов. – Экономический эффект для региона будет достигнут с помощью создания дополнительных рабочих мест для населения, развития строительства жилья и иных социально значимых объектов из местных материалов, произведенных на производственных мощностях ЗАО «Туранлес», а также уменьшения стоимости строительно-монтажных работ за счёт внутренней кооперации предприятий и организаций, расположенных в Амурской области.

Вера ГРИГОРЬЕВА
Фото из архива ЗАО «Туранлес»

Готовим памятники к празднику

От снега и мусора молодёжь Тындинского района очистила памятники землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, в Соловьёвске, Уркане и Дипкуне.

В Тындинском районе продолжается подготовка к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В каждом из 20-ти населенных пунктах работают волонтерские штабы, которые, по словам глав сельсоветов, помогают в проведении встреч с ветеранами, оказании помощи и организации акций. Недавно подростки в Соловьёвске и Дипкуне вышли с лопатами, мётлами и граблями к памятникам, которые установлены в честь земляков, погибших на фронте. От снега и мусора была очищена прилегающая к святым местам территория. В Дипкуне

приведены в порядок венки и стелд с именами фронтовиков.

В бамовском посёлке Юктали собирают деньги на установку памятника в честь Дня Победы. На протяжении многих лет юкталинцы хотели, чтобы у них появилось такое место, т.к. в праздничные дни односельчанам негде собраться.

— Наш посёлок — один из больших в Тындинском районе, в нём проживают более 1400 человек, — говорит глава Юкталинского сельсовета Сергей Ефимов. — Собраться в День Победы нам негде, т.к. в посёлке нет памятника. В этом году решили на



народные деньги установить стеллу в честь 70-летия Победы. Пока идет сбор средств, поэтому не могу сказать точно, когда будет открыт памятник.

Несмотря на то что юкталинцы ещё продолжают собирать деньги, а их на памятник надо чуть более 50-ти тысяч рублей, уже определено место под его установку — площадка напротив здания торгово-общественного центра. В нём располагаются администрация сельсовета, клуб, спортивный зал, детская школа искусств, почта, магазины. Рядом находится здание школы, поэтому юкталинцы выбрали подходящее место для памятника.

Максим ЕРМАКОВ

Помогаем ветеранам

В преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне будет оказана помощь ветеранам-железнодорожникам. Все отраслевые предприятия Тындинского региона Дальневосточной железной дороги перечислили денежные средства в Межрегиональный совет ветеранов. Об этом нашему корреспонденту рассказала председатель регионального совета ветеранов по Тындинскому региону Галина Карымова.

— Общая численность регионального совета — 2730 человек, в их числе 4 участника войны, одному из которых, Алексею Терехову, 30 марта исполнилось 100 лет. В наших рядах 10 тружеников тыла и порядка 300 «детей войны». Все они не останутся без внимания и получат необходимую помощь. Мы планируем закупить 25 тонометров, 8 глюкометров, 4 коляски, трости, ходунки. Некоторым будет проведён косметический ремонт квартир, заменят окна.

В апреле 70 ветеранов смогут

поправить здоровье, пройти курс необходимых процедур в санатории-профилактории «Надежда». Половина из них отдохнёт бесплатно, остальные оплачивают от 5 до 30% стоимости путёвки в соответствии с отработанным стажем на железнодорожных предприятиях.

Мы оформили специальный альбом, который будет участвовать в смотре-конкурсе ветеранских организаций дороги. Активно взаимодействуем с региональным советом молодёжи.

Нашей общественной организацией хорошо помогают предприятия: автобаза предоставляет транспорт, рабочие дистанции гражданских сооружений сделали ремонт в нашем офисе, артисты ДКЖ радуют нас разнообразными концертными программами. Большую благодарность хотим выразить заместителю начальника дороги по Тындинскому региону управлению Юрию Пирогову, который ни одну нашу просьбу не оставляет без внимания.

Вера ГРИГОРЬЕВА,
«Дальневосточная магистраль»

Кстати

Памятники, посвящённые Победе в Великой Отечественной войне, приведут в порядок. Такое указание дал губернатор Амурской области. В Приамурье установлено почти 220 таких памятников.

Жизнь прожить — не поле перейти

30 марта 2015 года жителю Тынды Алексею Никифоровичу Терехову исполнилось 100 лет. Вспомнилось, что поведаль нам юбиляр о себе в 2010 году.

Родился Алексей Никифорович 30 марта 1915 года в г. Сретенске Читинской области. В 16 лет поступил в фабрично-заводское училище (ФЗУ) и окончил его по специальности «помощник машиниста паровоза». С августа 1938 г. стал работать машинистом на участке Могоча-Чита.

Началась война. Всех машинистов, не имеющих семью, вызвали в военкомат. В их числе был и Алексей Никифорович. Направили в железнодорожную воинскую часть. Потом учебка и присяга... Назначили уже старшим машинистом паровоза. Обслуживал участок Оловянная — Отпор (теперь это станция Забайкальск, расположенная на самой границе с Китаем).

В то тяжелое время Маньчжурия (северная провинция Китая) уже была оккупирована японцами. На Дальневосточной границе Япония сосредоточила крупные военные силы, готовые к нападению на СССР. Японцы часто устраивали военные провокации, вооруженные стычки.

Для борьбы с немцами на Западных фронтах до зарезу нужна была каждая свежая дивизия, а на Дальнем Востоке мы держали несколько армий в полной боевой готовности: Япония лишь выжидала момент для развязки войны.

В это сложное для страны время труд машинистов, помощников, кочегаров, монтеров

пути оказывал неоценимую помощь для приближения Победы. Работали без выходных, с редкими интервалами для отдыха, не хватало даже времени на обед. Все делалось на ходу. Тогда все знали — идёт война, и нужно выстоять, всё вытерпеть.

После сообщения Рихарда Зорге о том, что Япония не сможет напасть на СССР, наши войска под большим секретом, только ночью, без звуковых сигналов стали перебрасывать под Москву. Труд был адский. На паровозе шла бесменная работа. Здесь жили, работали, мылись, писали письма, проводились политбеседы. Алексей Никифорович рассказывает, что он не помнит случая, чтобы кто-то по болезни или от переутомления не заступил в смену. Вера в Победу, оптимизм, патриотизм были на высочайшем уровне.

Одно из ярких воспоминаний — Хинганский перевал:

«Требовались машинисты с большим опытом работы по спуску и подъемам. Высококвалифицированных специалистов катастрофически не хватало. Поэтому рядом с машинистом всегда стоял неопытный дублер, обучение и практика шли прямо на ходу состава.

Не забывается жуткая картина крушения поезда, сорвавшегося с перевала во время спуска. Машинист не справился с управлением, и весь воинский эшелон вылетел на луг. Мне кажется, в той катастрофе не спасся никто. Страшнее этой картины ничего не могло быть! Чтобы поднять состав или произвести спуск, необходима огромная выдержка, нужно хорошо владеть собой. Страшен

спуск: ты тормозишь, а состав набирает скорость, ты тормозишь, а скорость увеличивается. Кажется, вот-вот, и всё — не выдержишь... Здесь нужна пауза, чтобы её выдержать, считаешь: раз, два, три... делаешь все медленно и плавно.

После каждого спуска усталость невероятная. Руки тряслись, глаза становились красными. Поэтому всей паровозной смены давали отдых. Мы уходили в казармы. Выспаться было большим счастьем».

Год 1945-й. Разгром Германии не означал, что война закончилась. Она продолжалась на Дальнем Востоке. И Генеральный штаб перебрасывает военные силы уже с запада на восток. Снова работа машинистам паровозов. В крайне сжатые сроки осуществили переброску войск и техники по однопутной железной дорожной магистрали! Всего за 23 дня наша советская армия разгромила основные силы японцев. Второго сентября 1945 года Япония капитулировала. Третьего сентября в Харбине состоялся парад, посвященный окончанию Второй мировой войны. Алексей Никифорович принимал участие в этом торжественном мероприятии.

Алексей Никифорович не считает себя героем, он просто выполнял работу и служил Отечеству. Хочется добавить, что в действующей армии в годы войны воевали два брата и две сестры Алексея Никифоровича. На хуторе Ново-Дербенёвка Ростовской области воздвигнут памятник погибшему брату Терехову Михаилу Никифоровичу. С поисковой группой школьников хутора родственники ветерана до сих пор

поддерживают связь и ведут переписку.

Голодное детство, поиски работы, учеба, служба в армии, война, добросовестный труд в мирное время — это основные жизненные этапы. Алексей Никифорович не закончил и семи классов. И он всегда мечтал, что его дети будут образованными людьми. У Александра, Анатолия, Татьяны — замечательные профессии: военный, врач, учитель. Внуки и правнуки не забывают деда и прадедушку. В день юбилея ветерана звонки с поздравлениями прилетели из Орла, Петропавловска-Камчатского, Москвы, Санкт-Петербурга, Читы, Хабаровска, Новосибирска.

Алексей Никифорович посоветовал нам, как быть счастливыми: любить жизнь, любить людей, любить свою страну и жить по совести.

В Музее истории БАМа хранится семейная реликвия Тереховых: секретер, изготовленный во Франции в 1753 году. В музейной избе переселенца 30-60-х годов прошлого столетия он выделяется изяществом, его сразу замечают посетители. Шкаф, ставший музейным предметом, долго служил дружной семье, в которой почитают красивое. Глава семьи Алексей Никифорович теперь ещё и даритель ценных музейных экспонатов.

Мы благодарим А.Н. Терехова за подаренный мир, активную жизнь вместе со своим поколением. Примите, Алексей Никифорович, наши поздравления с днём рождения! Низкий Вам поклон!

Анна ТАРАСОВА, Наталья ЯГУЕТ,
экскурсоводы Музея истории БАМа



Самолечение при ОРВИ (гриппе) недопустимо!

ОРВИ (грипп) протекает как респираторное заболевание, передаётся от человека к человеку преимущественно воздушно-капельным путём, через руки, которыми мы прикрываем нос и рот при чихании и кашле.

Большинство инфицированных людей в мире переболевают ОРВИ (гриппом) в лёгкой и в средне-тяжёлой форме, однако отмечаются и тяжёлые случаи заболевания, в том числе с летальным исходом.



Каковы симптомы заболевания?

У большинства детей регистрируются следующие симптомы гриппа. В их число входят:

- Повышение температуры до 40 градусов, с ознобом;

- Слабость, недомогание, головная боль;
- Отказ от еды;
- Насморк, редкий кашель, першение (боль) в горле;
- Рвота и понос (редко).

Особенности течения ОРВИ (гриппа) у детей

У детей младшего возраста типичные симптомы могут проявляться, но у них отмечается затруднённое дыхание и слабая активность.

У детей до 5 лет вероятность развития тяжёлого заболевания, в том числе пневмонии, выше, чем у детей старшего возраста.

Существует тенденция развития более тяжёлой степени ОРВИ (гриппа) у детей с хроническими заболеваниями.

Как уберечься от инфицирования?

В основном вирусы ОРВИ (гриппа) передаются от человека к человеку через кашель или чихание больного. Вирусы острой респираторной инфекции (гриппа) могут попасть в организм (в глаза, нос или

рот) через руки при соприкосновении с инфицированной поверхностью.

При соблюдении некоторых мер, в том числе личной гигиены, можно предупредить распространение вирусов, вызывающих респираторные заболевания типа гриппа:

- Научите детей часто мыть руки с мылом в течение 20 секунд. Родители тоже должны выполнять эту процедуру, что послужит хорошим примером для детей.
- Научите детей кашлять и чихать в салфетку или руку. Родители тоже должны выполнять эту процедуру, что послужит хорошим примером для детей.
- Научите детей не подходить к больному ближе, чем на полтора – два метра.
- Заболевшие дети должны оставаться дома (не посещать дошкольные учреждения и школы), а также держаться на расстоянии от других людей, пока их состояние не улучшится.
- Воздержитесь от посещения магазинов, кинотеатров или других мест скопления людей в районах, где был зафиксирован грипп.

Что делать, если ваш ребёнок заболел ОРВИ (гриппом)?

Следует остаться дома и немедленно обратиться к врачу (вызвать участкового врача педиатра на дом).

Самолечение при ОРВИ (гриппе) недопустимо!

Именно участковый врач педиатр должен поставить ребёнку диагноз и назначить необходимое лечение. Необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача: своевременно принимать лекарства и соблюдать постельный режим во время болезни, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма ребенка. Рекомендуется обильное питье – горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды.

Для предупреждения распространения инфекции больного ребёнка следует изолировать от здоровых (желательно выделить отдельную комнату). Помещение, где находится

большой ребёнок, необходимо регулярно проветривать, предметы обихода, а также полы протирать дезинфицирующими средствами.

Общение с больным ребёнком, по возможности, следует ограничить. При уходе за больным ОРВИ (гриппом) следует использовать медицинскую маску (марлевую повязку).

Если участковый врач педиатр во время осмотра ребёнка, оценив его состояние, посчитает необходимым госпитализацию в инфекционное отделение, **просим не отказываться от неё**, т.к. при тяжёлом течении ОРВИ (гриппа) возможно развитие тяжёлых осложнений:

- Со стороны лёгких (пневмония, бронхит).
- Со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит).
- Со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит).
- Со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит).

Кабинет медицинской профилактики ГБУЗ АО «Тындинская больница»

Прегравидазная подготовка

Прегравидазная консультация – это разговор врача с семейной парой, помогающего понять, есть ли у партнёров проблемы со здоровьем, которые могут повлиять на зачатие и беременность, мотивировать на изменение, возможно, нездорового образа жизни, определить пары, которые находятся в группе повышенного риска рождения детей с генетическими отклонениями. Около четверти беременностей, закончившихся родами, были не запланированы. Половина из оставшихся – желанные, но рутинные: ожидаемые две полоски и отложенное посещение женской консультации. Однако формирование органов и систем будущего ребёнка уже идёт полным ходом, и многие мероприятия, позволяющие гарантированно избежать некоторых пороков развития плода, применять уже поздно. Например, приём **фолиевой кислоты** до зачатия и в течение первого триместра беременности снижает риск появления дефекта нервной системы на 50-70%. Или же достижение и поддержание целевых показателей уровня глюкозы у женщин с сахарным диабетом в первые 10 недель беременности значительно уменьшают риск развития врождённых дефектов у ребёнка. Информирование об этом и многом другом входит в понятие «прегравидазная консультация», а выполнение семейной парой рекомендаций, данных врачом, называется «прегравидазная подготовка».

О чём говорит врач при прегравидажной консультации:

1 У 84% пар, имеющих регулярные половые контакты с частотой 1 раз в 2-3 дня и не

использующих средств контрацепции, беременность наступает в течение года. У 92% – в течение двух лет. Остальным, возможно, потребуется врачебная помощь для того, чтобы беременность наступила.

2 При использовании определённых видов гормональных контрацептивов восстановление фертильности может занять до 1 года.

3 Приём фолиевой кислоты до зачатия – одна из самых действенных и доступных мер профилактики пороков развития нервной системы у будущего ребёнка. **Все женщины, планирующие беременность, должны принимать не менее 400 мкг/сутки и продолжать приём до 12 недель беременности включительно.** Короткая справка: диета (зелёные овощи или витаминизированные каши) не обеспечивает адекватной суточной потребности в фолиевой кислоте. Только 2,9% женщин, согласно данным исследований, полностью выполняют рекомендации по приёму витамина. В группу риска по развитию дефектов нервной трубки у ребёнка входят женщины с ИМТ 30, диабетом 1 и 2 типа, анемией, получающие противозачаточное лечение.

4 Перед беременностью необходимо провести цитологическое исследование, поскольку те изменения, которые происходят в шейке матки при беременности, маскируют возможный патологический процесс, а многие процедуры и исследования не могут быть осуществлены во время беременности.

5 Женщинам, имеющим избыточную массу тела или ожирение, рекомендуется походить перед тем, как забеременеть. Это значительно снижает риск

преждевременных родов, гестационного диабета, гестоза, кесарева сечения и тромбоэмболических заболеваний.

6 Планируемая беременность – это хороший повод отказаться от приёма различных видов биодобавок, поскольку в настоящее время очень мало данных о влиянии растительных препаратов на беременность.

7 Если женщина не инфицирована токсоплазмозом, то стоит подумать о том, чтобы исключить контакты с кошачьими выделениями для снижения риска заражения токсоплазмозом.

8 Разумным подходом было бы сокращение употребления кофе и чая. Более 3 чашек кофе или 6 чашек чая в сутки приводит к внутриутробной задержке роста плода.

9 Приём алкоголя значительно увеличивает риск прерывания беременности и в итоге приводит к развитию фетального алкогольного синдрома плода.

10 Курение во время беременности связывают с большим количеством возникающих проблем, оно должно быть полностью исключено на протяжении всей беременности. Кроме того, после рождения ребёнка значительное влияние на него может оказать и «пассивное курение», включая риск внезапной смерти новорождённого.

Прегравидазная подготовка к беременности поможет дать больше шансов вашему ребёнку на безопасное рождение и хорошее здоровье в его последующей жизни.

Берегите себя!

Администрация ГБУЗ АО «Тындинская больница»

Предохраняйтесь

Аборт... Под этим нейтральным, казался бы, словом скрывается настоящая людская трагедия, преступление, проще говоря, убийство. Да, именно убийство, покушение на жизнь маленького, ни в чём не повинного человечка. Какими бы ни были попытки оправдать этот поступок: материальное положение, сложившиеся обстоятельства и т.д. – они все равно не снимают ответственности за детоубийство. Ведь каждый человек, раз уж он был зачат, имеет право на рождение, развитие и жизнь.

Аргументы, свидетельствующие против абортов:

1 Поскольку жизнь начинается во время зачатия, аборт на сегодняшний день приравнивается к убийству, так как это прямое лишение будущей человеческой жизни.

2 Ни одно цивилизованное общество во всем мире не позволяет намеренно причинять вред человеку или лишать его жизни. За это предусматривается суровое наказание, и аборт в данном случае не должен быть исключением.

3 Аборт на позднем сроке может привести к медицинским осложнениям. К примеру, риск внематочной беременности, вероятность выкидыша и возникновение воспалительных заболеваний тазовых органов увеличиваются в два раза.

4 В случае изнасилования и инцеста своевременная и надлежащая медицинская помощь гарантирует, что беременность не наступит.



5 Аборт не должен быть использован в качестве формы контрацепции.

6 Выбирают аборт чаще всего несовершеннолетние или молодые женщины с недостаточным жизненным опытом, однако они в полной мере должны понимать, на что они идут, чтобы впоследствии не сожалеть о содеянном.

7 Аборт всегда сопровождается сильной психологической болью и стрессом.

Так делать ли аборт?

Наверное, верить стоит только себе. Да, бессспорно, жизнь наша тяжела, воспитание детей обходится родителям крайне дорого. Но тогда в этом случае можно заранее позаботиться о контрацепции и просто не допустить зарождения нового человека. А если уж беременность случилась, принять её как данность. Можно вспомнить о том, что есть множество пар, которые не могут иметь собственных детей, людей, которые будут рады впоследствии усыновить вашего малыша. И пусть узаконенное убийство – аборт – станет для вас лишь самым крайним шагом, когда других вариантов просто уже не будет.

Кабинет планирования семьи ГБУЗ АО «Тындинская больница»

Хищение колёс

С наступлением весны начинают проявлять себя «охотники» за чужим имуществом: совершают угоны транспортных средств, стоящих на любой выбор в большом количестве во дворах практически каждого жилого дома нашего города; проникают в гаражи, откуда похищают ценные вещи, автомобильные запасные части либо сам автомобиль. Как правило, такие преступления происходят с 24.00 до 6.00.

Согласно статье 158 Уголовного кодекса РФ за кражу или хищение чужого имущества предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет, а статья 166, часть 1 (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством (угон) предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет. Но, по-видимому, злоумышленников закон мало интересует, а ведь им стоит задуматься: равноценна ли стоимость двух украденных колёс двум годам жизни?

С начала 2015 года на территории города и района зарегистрировано 5 угонов и краж транспортных средств, из них 2 – автомобили отечественного производства и соответственно 3 – импортного. Один автомобиль остаётся не найденным, из 4 задержанных (найденных) один автомобиль был обнаружен в разбитом состоянии – наезд на электроопору.



Совершено 2 факта проникновения в гаражи, откуда похищено различное имущество на общую сумму 66 500 рублей. Также с 2014 года по настоящее время в г. Тынде зарегистрирована серия хищения колёс с автомобилей, стоявших на улице без присмотра.

Уважаемые автовладельцы! Чтобы сохранить свои транспортные средства, не оставляйте их без присмотра на длительный период времени, особенно в ночное время, пользуйтесь гаражами, услугами автомобильных стоянок. По возможности устанавливайте на своих автомобилях сигнализацию. Не передавайте на хранение ключи от автомобиля мало знакомым людям, а также не оставляйте ключи в доступных местах, чтобы исключить возможность воспользоваться ими вашим несовершеннолетним детям. Если вы обнаружили подозрительных лиц, особенно ночью, которые пытаются проникнуть в автомобиль либо в гараж, просим незамедлительно сообщить об этом в полицию.

Не будьте равнодушны к чужой беде, завтра на их месте может оказаться любой из вас.

Сергей РЫЖОНИН, старший инспектор ОБ ДПС ОГИБДД

22 марта

Амурские депутаты 20 марта в двух чтениях приняли законопроект, определив 22 марта Днём Албазинской иконы Божией Матери «Слово Плоть Бысть».

«В год 350-летия прибытия иконы Албазинской иконы Божией Матери на Амур целесообразно включить в перечень памятных дат Амурской области эту дату как символ единения жителей Приамурья в прошлом, настоящем и будущем», – аргументировал предложенный законопроект министр культуры и архивного дела Алексей Самарин.

История иконы неразрывно связана с освоением русскими огромного по территории дальневосточного региона. Своим же названием самая почитаемая на Дальнем Востоке православная святая обязана двадцатилетнему пребыванию в Албазинском остроге, а также в расположенном неподалёку от него Спасском монастыре.

В советское время православная святая находилась в закрытых хранилищах Амурского областного краеведческого музея. В 1997 году была возобновлена традиция паломничества с иконой. За 15 последующих лет она побывала в Москве, Николаевске-на-Амуре, Хабаровске, Владивостоке, Южно-



Сахалинске, Холмске, Чите и Магадане, объехала Биробиджанскую епархию. В 2002 году икону отправили на реставрацию в «Софрино». Подмосковные специалисты восстановили потёртый красочный слой, убрали царапины и трещины, нанесли новый лаковый слой. В 2003 году Абазинская святая была перенесена в новый кафедральный собор Благовещенска, что на Релочном, где пребывает и ныне.

Таким образом, 22 марта – День Албазинской иконы Божией Матери «Слово Плоть Бысть» как символ единения жителей Приамурья стал 5-й памятной датой в Амурской области. Напомним, 28 мая отмечается День заключения Айгунского договора, восстановление суверенных прав России на Приамурье. 2 сентября – День памяти амурчан, погибших при защите Отечества. 20 ноября – День памяти русских землепроходцев. Основание Албазина. 20 декабря – День образования Амурской области.

Этапы становления речи

Ребёнок не рождается со сложившейся речью. Постепенно, шаг за шагом, он учится правильно и четко произносить звуки, связывать слова между собой, строить предложения, ясно и последовательно излагать свои мысли.

Но иногда даже умственно и психически здоровые дети испытывают трудности в овладении речью. С такими детьми требуется индивидуальная работа по её развитию, потому что от своевременного формирования речи зависит нормальное речевое общение со сверстниками, успешное овладение грамотой, а после поступления в школу – усвоение школьной программы.

Для того чтобы понять, имеются ли у вашего ребёнка проблемы в освоении родной речи, необходимо знать, каковы основные этапы её становления.



Первый год жизни ребёнка является подготовительным этапом по овладению речью. До полутора лет фразовая речь у детей отсутствует. Вместо этого ребёнок использует так называемое слово-предложение («би-би», «ням-ням»). **Со второй половины второго года** ребёнок всё чаще говорит предложения, состоящие уже из 3-4 слов.

К концу второго года речь малыша становится основным средством общения, хотя ещё и далека от совершенства. Словарь небольшой – от 100 до 300 слов, которые в предложении ещё грамматически не связаны между собой.

В норме к концу третьего года жизни ребёнок должен уметь:

- ▶ произносить большинство звуков родного языка, кроме шипящих, [Р] и [Л].
- ▶ различать и называть игрушки, мебель, посуду, продукты, некоторые их свойства;
- ▶ группировать предметы по форме, цвету, величине;
- ▶ узнавать и различать по

внешнему виду, вкусу некоторые овощи и фрукты, различать и называть животных, части их тела.

К 4 годам ребёнок умеет согласовывать существительные и местоимения с глаголами, составляет фразы из трёх-четырёх слов. Кроме того, в этом возрасте ребёнок уже умеет сопоставлять увиденное им на прогулке с коротким (два-четыре предложения) речевым описанием показанной ему картинкой.

Всё вышеперечисленное поможет вам сориентироваться в том, насколько развита речь вашего ребёнка.

Возможно, кому-то из родителей всё, о чем говорилось выше, покажется слишком простым – ваш малыш уже знает и умеет значительно больше. А кого-то, быть может, огорчит – ваш ребёнок пока отстаёт. **За советом приглашаем вас обращаться к логопеду детского сада №1 В.С. Михайловой, телефон 8-914-604-02-73**

В. МИХАЙЛОВА, учитель-логопед

Памятка

для жителей области, желающих реализовать сельскохозяйственную продукцию собственного производства через электронную торговую площадку «Порт Амур»

С 23 марта 2015 года на интернет-сайте «Порт Амур» (www.portamur.ru) открылся новый раздел для реализации сельскохозяйственной продукции «Сельхозрынок».

Для размещения объявления о продаже (покупке, обмене) сельхозпродукции собственного производства необходимо выбрать соответствующий тип объявления: «Продам», «Куплю» или «Обменяю».

Следующий шаг – выбор рубрики и подрубрики. Например: «Мясо» → «говядина» или

«Молочные продукты» → «молоко», или «Овощи и фрукты» → «картофель». Заполняется заголовок объявления, например, «Продам зерно», затем необходимо напечатать объявление в окне «Текст объявления».

Текст объявления оформляется в произвольной форме, в нём должно быть отражено: наименование продукции, её количество и цена, условия доставки, форма собственности (КФХ, ИП, ООО и т.д.) и наименование предприятия (для граждан, имеющих лич-

ное подсобное хозяйство, необходимо указать форму собственности – ЛПХ), телефон продавца и место продажи (например, с. Красное, Тамбовского района). Желательно разместить фотографию продукции.

Объявление размещается на торговой электронной площадке на срок не более 30 дней, далее оно переносится в архив.

Разместить объявление на «Сельхозрынке» можно также, обратившись в поселковую (сельскую, районную) администрацию либо в библиотеку.



Памятка

инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов для оформления бесплатного проезда

- 1) Льгота распространяется только на инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также лиц, их сопровождающих, из расчёта один сопровождающий для одного инвалида или участника Великой Отечественной войны.
- 2) Время действия льготного проезда с 3 по 12 мая 2015 года.
- 3) Бесплатный проезд предоставляется без ограничения числа поездок на всех видах транспорта (кроме легкового такси) на территории Амурской области, а также между субъектами Российской Федерации.
- 4) Для оформления бесплатного проезда инвалиду или участнику Великой Отечественной

войны, а также лицу, его сопровождающему, необходимо обратиться в кассу по продаже билетов на железнодорожный, морской, внутренний водный, воздушный или автомобильный (кроме легкового такси) вид транспорта.

5) Для получения бесплатного билета необходимо в обязательном порядке предъявить удостоверение инвалида или участника Великой Отечественной войны, а также:

- для граждан Российской Федерации – общегражданский паспорт;
- для иностранных граждан – паспорт государства, чьим гражданином он является, и вид на жительство;



• для лиц без гражданства – вид на жительство.

Для лица, сопровождающего участника или инвалида Великой Отечественной войны, – только общегражданский паспорт.

6) При отказе в выдаче бесплатного билета необходимо обратиться в штаб субъекта Российской Федерации по организации транспортного обслуживания инвалидов и участников Великой Отечественной войны: 8 (4162) 22-39-36 или в Штаб по транспортному обеспечению мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, сформированный в министерстве транспорта Российской Федерации (тел.: +7 495-626-11-12).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам проведения публичных слушаний по проекту решения Тындинского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений в Устав Тындинского района»

г. Тында Амурской области

23 марта 2015 г.

23 марта 2015 года в актовом зале администрации Тындинского района в соответствии с Уставом Тындинского района, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Тындинском районе», на основании решения Тындинского районного Совета народных депутатов от 27.02.2015 №320 проведены публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений в Устав Тындинского района». Публичные слушания проведены с целью информирования жителей Тындинского района об изменениях, вносимых в Устав, и выявления общественного мнения.

Председатель организационного комитета по публичным слушаниям - Лысакова Т.А. Члены оргкомитета: Зюбина М.А., Коцелопова Г.П., Куцай И.В., Санина Т.И., Сигутина Т.Д., Сиразова С.Н., Щербина Г.Е.

В организационный комитет по публичным слушаниям поступило предложение от главы Бельнского сельсовета Козлова С.И. по внесению дополнений в проект решения «О внесении изменений в Устав Тындинского района», которое было рассмотрено на публичных слушаниях.

В публичных слушаниях приняло участие 14 человек.

На основании рекомендаций участников публичных слушаний организационный комитет принял следующее решение:

1. Информацию по проекту решения Тындинского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав Тындинского района» принять к сведению.

2. Рекомендовать Тындинскому районному Совету народных депутатов на очередном заседании районного Совета в апреле 2015 года рассмотреть вопрос по принятию решения «О внесении изменений в Устав Тындинского района» (Приложение № 1 к решению Тындинского районного Совета народных депутатов от 27.02.2015 № 320) с учетом результатов публичных слушаний.

3. Направить рекомендации по проекту решения «О внесении изменений в Устав Тындинского района» в Тындинский районный Совет народных депутатов для принятия решения.

Т.А. ЛЫСАКОВА, председатель организационного комитета по публичным слушаниям

ПРОЕКТ ТЫНДИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ (пятый созыв) РЕШЕНИЕ

№

г. Тында

О внесении изменений в Устав Тындинского района

В целях приведения Устава Тындинского района в соответствие с Федеральными законами от 21.07.2014 № 234-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 22.12.2014 № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 22.12.2014 № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь ст. 30 Устава Тындинского района, Тындинский районный Совет народных депутатов, РЕШИЛ:

1. Внести в Устав Тындинского района следующие изменения:
1. В части 1 статьи 12 «Вопросы местного значения Тындинского района:
1) дополнить пунктом 38 следующего содержания:
«38) осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района»;
2) дополнить пунктом 39 следующего содержания:
«39) «36) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории».

2. В части 2, 1. статьи 20 «Публичные слушания» изложить в следующей редакции:
«4) проекты планов и программ развития муниципального образования, проекты правил землепользования и застройки, проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, проекты правил благоустройства территорий, а также вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки»;

3. Часть 2 статьи 29 Устава Тындинского района изложить в следующей редакции:
«2. Тындинский районный Совет народных депутатов формируется из глав сельсоветов, входящих в состав Тындинского района, а также депутатов представительных органов указанных сельсоветов, избираемых ими из своего состава по одному депутату (с равной нормой представительства независимо от численности населения сельсовета) от представительного органа каждого сельсовета поселений в порядке, предусмотренном муниципальными правовыми актами соответствующих сельсоветов и Тындинского района.»

4. В статье 39.1. «Статус депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления Тындинского района»:

1) Пункт 1 части 7 признать утратившим силу;
2) Пункт 2 части 7 изложить в следующей редакции:
«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией»;

П. Настоящее решение направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Амурской области для государственной регистрации.

III. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации со дня официального опубликования в соответствии с Уставом Тындинского района.

Т.А. ЛЫСАКОВА, глава Тындинского района – председатель районного Совета

Публичное предложение

Организатор торгов ООО «АУК» (ИНН 2801129955, КПП 280101001, адрес: 675000, г. Благовещенск, ул. Калинина, 1, оф. 3, тел. 8 (4162) 23-07-52, ooo_auk@mail.ru) в отношении реализации имущества ООО «Тындатранст» (ИНН 2808016728, ОГРН 1052800240525, адрес: 676290, г. Тында, ул. Лазурная, 19) сообщает:

1. Открытые торги в форме аукциона, назначенные на 07.04.2015 в 08.00 (мск) по адресу www.fabrikant.ru, признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.
2. Открытые торги в форме аукциона, назначенные на 07.04.2015 в 09.00 (мск) по адресу организатора торгов, признаны несостоявшимися по Лотам № 7, 8, 10 в связи с отсутствием заявок. По Лоту № 9 торги признаны несостоявшимися, принято решение заключить договор купли-продажи с единственным участником – Лукашевичем Павлом Анатольевичем, предложившим 226 152,00 руб. Заинтересованность победителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему, участие в их капитале отсутствуют.
3. Проводится реализация имущества ООО «Тындатранст» посредством публичного предложения.

Место проведения: электронная торговая площадка www.fabrikant.ru, прием заявок с даты публикации объявления в газете «Коммерсантъ». Реализуется:

№ лота	Наименование	Начальная цена (руб.)
5	ИФФА3 - 66062-10 автоцистерна, 2010 г.в., гос.номер А 659 ХВ 28, 6/у	702 464,40

Место проведения: г. Благовещенск, ул. Калинина, 1, оф. 3, прием заявок с даты публикации объявления в газете «БАМ». Реализуется:

№ лота	Наименование	Начальная цена (руб.)
7	HOWO ZZ3327M3247W, грузовой-самосвал, 2007 г.в., гос.номер С 097 ТО 28, 6/у	189 669,60
8	HOWO ZZ3327M3247W, грузовой-самосвал, 2007 г.в., гос.номер А 673 РС 28, 6/у	104 878,80
10	Экскаватор VOLVO MX132W, 1996 г.в., вид движения колесный, гос.номер АУ 3048 28, 6/у	205 821,00

Период предложения – 30 календарных дней с момента выхода публикации. Величина снижения начальной цены продажи – 5% один раз в 5 календарных дней. Победителем признается участник, который первым представил в установленный срок заявку, содержащую предложение о цене, которая не ниже начальной цены, установленной для определенного периода публичного предложения.

Требования, предъявляемые к оформлению заявки, перечень представляемых заявителем документов, порядок и сроки заключения договора купли-продажи, а также иная информация доступны в сообщениях о проведении торгов, опубликованных на Едином федеральном реестре сведений о банкротстве, на ЭТП, а также у организатора торгов.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые сотрудники и ветераны
отдела военного комиссариата
Амурской области по г. Тынде!
Примите поздравления
с профессиональным праздником!



Военные комиссариаты, на которые государство возложило множество сложных задач, начали своё существование 8 апреля 1918 года. Сегодня вы в тесном взаимодействии с органами государственной власти и местного самоуправления обеспечиваете призыв молодых людей на военную службу, проводите отбор кандидатов для прохождения службы по контракту, организуете воинский учёт, решаете задачи социального плана: работаете с ветеранами военной службы, организуете пенсионное и социальное обеспечение военнослужащих. Важнейшей составляющей вашей работы является патриотическое воспитание подрастающего поколения, формирование у молодежи стремления защищать свою страну и достойно служить в Вооружённых Силах России. Благодаря профессионализму сотрудников вы добиваетесь достойных результатов на всех этих направлениях.

Желаем дальнейших успехов в службе! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным, границы надёжно защищёнными.

Здоровья, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Тамара ЛЫСАКОВА, глава Тындинского района
Геннадий ЩЕРБИНА, глава администрации Тындинского района

15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЕЙ

Тындинский комплексный центр
социального обслуживания населения
в рамках праздника,
посвящённого Дню семей,
с 23 марта по 12 мая 2015 года
проводит конкурс поделок (макет семьи)
«Если есть семья – значит, счастливы!».



Поделки принимаются в комплексном центре до 12 мая по адресу:
г. Тында, ул. Советская, 57, телефон 8 (416 56) 4-08-80.



Что такое Пасха

Слово «пасха» переводится как «переход». Ветхозаветная пасха означала переход из Египта в Землю обетованную, новозаветная же Пасха является переходом от смерти к жизни, победой Христа над грехом и смертью. В сам праздник эта победа провозглашается на богослужении словами святого Иоанна Златоуста, послание которого читается во время пасхальной службы: «Смерть! где твое жало?! Ад! где твоя победа?!».

Митрополит Антоний Сурожский говорит о том, что смерть бывает как физическая, при которой умирает тело, так и еще более страшная, бывшая опытом всего человечества в течение тысячи лет до прихода Христа, — это полная разлука с Богом. Люди потеряли Его как источник своей жизни и, умирая, навсегда уходили от общения с Ним. Но произошло величайшее чудо. «Христос, Сын Божий, Бог Живой пришел на землю, Он жил человеческой жизнью. Будучи Богом Живым, самой Жизнью, Он приобщился всему, что составляло судьбу человека: Он жаждал, был голоден, уставал; но страшнее всего — в конечном итоге Он приобщился умираю и смерти. Как Бог Он умереть не мог; но по любви к нам Он разделит с нами нашу судьбу. С Богом остался и был отвержен людьми; с людьми не разлучился и на Кресте — о, на Кресте Он сказал самые

страшные слова истории: Боже Мой, Боже Мой, зачем Ты Меня оставил?... И умер, умер: сама Жизнь умерла, потух свет, который Свет по существу...

И вот сошел Христос Своей душой в ту бездну Богооставленности, где нет Бога. Когда Он вошел в эту страшную область, Он Собою, Своим Божеством, Жизнью вечной, Светом неумирающим заполнил все. И эта смерть навсегда упразднена; теперь смерть мы называем уснутием, временным сном. И, когда умираем, мы уходим не в бездну отчаяния и Богооставленности, а к Богу, возлюбившему нас так, что Он Сына Своего единородного, единственного, возлюбленного дал, чтобы мы поверили в Его любовь!» — говорит митрополит Антоний (Сурожский).

Что есть истина?

«Что истина?» — Пилат Емусказал
И руку поднял высоко над головою,
И говоря о том, слепец не знал,
Что Истина пред ним с поникшей головою.
В томлении изменчивых путей,
Блуждая в темноте усталыми ногами,
Об истине тоскуем мы сильней,
Не зная, что Она всегда везде пред нами.
Павел Булыгин (1896-1936)

Как в Иерусалиме готовятся к встрече Святой Пасхи

На Страстной неделе чувствуется приближение Пасхи, напряжение растет прямо на глазах. Дело в том, что святые места — это не памятки, иллюстрирующие то или иное евангельское событие. Это свидетели, живые иконы этих событий. И события Страстной недели буквально происходят здесь в эти дни. И тут нет никакой ложной мистики, ведь мы же поём в Великий Четверг: «Днес висит на древе...» Не «висел», а «висит», здесь и сейчас распинается Господь. Это чувствует каждый верующий человек в этот день, а в Иерусалиме — еще сильнее, потому что стоишь на том самом месте, где Господу вынес приговор Пилат, где Его содержали под стражей, идешь по Крестному Пути, которым Он шел на Голгофу. И если в то время силы зла бушевали вокруг Спасителя, бушуют они здесь и теперь. По-разному: на кого-то бесчувственность нападает и праздность, кто-то ругаться начинает и раздражаться. Одним словом, происходит духовная борьба.

Есть особые богослужения. В Великий Четверг — Чин омоления ног. На площади перед Храмом Гроба Господня Патриарх омывает ноги иеромонахам. Читается евангельское повествование о Тайной Вечери. Попасть туда трудно — на-

роду очень много. В Великую Пятницу утром — крестный ход из Претории на Голгофу.

Затем Чин Погребения Спасителя. В Храме Гроба Господня его совершают на святых местах, связанных с Крестной смертью Спасителя. Плащаницу переносят с Голгофы на Камень Помзания и полагают во Гроб. Иерусалимская Плащаница — это ткань с образом лежашего Спасителя, ее несут за четыре конца, а середина вся засыпана лепестками роз.

В самый день Пасхи бывает торжественный прием у Патриарха, куда может прийти каждый, и всех угощают.

К сожалению, среди множества людей, приезжающих сюда на Пасху, очень мало по-настоящему верующих паломников. Это ощущается, толпа, которая не молится, вызывает тяжелое чувство. В средние века, скажем, здесь тоже были толпы паломников, однако паломник XII в. игумен Даниил пишет, что в момент схождения Благодатного Огня на Гроб Господень все стояли на коленях, плакали и молились: «Господи, помилуй! Неужели моих ради грехов не сойдет благодать?»

А сейчас — вместо «Господи, помилуй!» и покаянных вздохов — слышны звуковые сигналы видеокамер и фотоаппа-



ратов. Многие верующие подпадают этому искушению: «главное — все заснять». Один наш знакомый монах-савваит так говорит паломникам: «Ваши камеры полны, а сердца пусты. В раю будет мало людей и много фото- и видеокамер, потому что они все видят и слышат, а вы — нет». Телевизор приучил людей к зрелищам, и это, к сожалению, переносится и на церковную жизнь.

Пасхальная всенощная на Гробе Господнем начинается с крестного хода вокруг Кувуклии (часовни над Гробом Господним). Патриарх с многочисленным духовенством трижды обходит Кувуклию. Затем у входа в Гроб читают Евангелие о Воскресении Христовом, и все поют «Христос Воскресе!». А дальше начинается переключка по храму. Незабываемый момент Патриарх ждет, давая время всем выразить свою радость, а люди переключаются на родном языке. «Христос Воскресе!» — выкрикивает кто-то, и тут же русские в храме отвечают: «Воистину Воскресе!» Так же и румыны, и арабы, и греки, и грузины. А дальше начинается утрена.

Благодатный огонь

Это событие происходит каждый год накануне православной Пасхи в Иерусалимском храме Воскресения. Храм воздвигнут императором Константином и его матерью царицей Еленой в IV веке, и свидетельствует о чуде восходят уже к этому времени.

Вот как оно происходит в наши дни. Примерно в полдень со двора Иерусалимской Патриархии выходит крестный ход во главе с Патриархом. Процессия входит в храм Воскресения, направляется к часовне, возведенной над Гробом Господним, и, трижды обойдя её, останавливается перед ее воротами. Все огни в храме потушены. Десятки тысяч людей: арабов, греков, русских, румын, евреев, немцев, англичан — паломников со всего мира — в напряженном молчании следят за Патриархом.

Патриарх разоблачается, полицейские тщательно обыскивают его и самый Гроб Господень, ища хоть что-то, что может произвести огонь (во время турецкого владычества над Иерусалимом это делали турецкие жандармы), и в одном длинном ниспадающем хитоне председатель Церкви входит

внутри. На коленях перед Гробом он молит Бога о ниспослании Святого огня. Долго длится иногда его молитва... И вдруг на мраморной плите гроба появляется как бы огненная роса в виде шариков голубоватого цвета. Святейший прикасается к ним ваткой, и она воспламеняется. Этим прохладным огнем Патриарх зажигает лампаду и свечи, которые затем выносит в храм и передает Армянскому Патриарху, а затем и народу. В это же мгновение десятки и сотни голубоватых огней вспыхивают в воздухе под куполом храма.

Трудно представить себе, какое ликование охватывает многотысячную толпу. Люди кричат, поют, огонь передается от одного пучка свечей к другому, и через минуту — весь храм в огне.

Вначале Благодатный огонь имеет особые свойства — он не обжигает, хотя у каждого в руке горит пучок из 33 свечей (по числу лет Спасителя). Поразительно наблюдать, как люди умиляются этим пламенем, проводят им по бородам и волосам. Проходит еще некоторое время, и огонь приобретает естествен-

ные свойства. Многочисленные полицейские заставляют людей тушить свечи, но ликование продолжается.

Святой огонь нисходит в храм Гроба Господня только в Великую Субботу — накануне православной Пасхи, хотя празднуется Пасха каждый год в разные дни по старому Юлианскому календарю. И еще одна особенность — Благодатный огонь сходит только по молитвам православного Патриарха.

Как-то раз другая община, живущая в Иерусалиме, — армяне, тоже христиане, но отступившие от святого Православия еще в IV веке, — подкупили турецкие власти, чтобы последние именно их, а не православного Патриарха в Великую Субботу допустили в пещеру — «Гроб Господень». Долго и безуспешно молились армяне первосвященнику, а православный Иерусалимский Патриарх вместе со своей паствой плакал на улице у запертых дверей храма. И вот неожиданно как бы молния ударила в мраморную колонну, она раскололась, и из нее вышел столп огня, который зажжет свечи у православных.

С тех пор никто из представителей многих христианских



анских конфессий не решаются оспаривать у православных право молиться в этот день в Гробе Господнем.

В мае 1992 года впервые после 79-летнего перерыва Благодатный огонь был вновь доставлен на русскую землю. Группа паломников — священнослужителей и мирян — по благословению Святейшего Патриарха пронесла Благодатный огонь от Гроба Господня в Иерусалиме через Константинополь и все славянские страны до Москвы. С тех пор этот неугасимый огонь горит на Славянской площади у подножия памятника святых учителей словесника Кирилла и Мефодия.

12 апреля в 12.00
в Соборе Святой Троицы
состоится детский
ПАСХАЛЬНЫЙ УТРЕННИК

Первое красное яичко

Мы обмениваемся на Пасху красными яичками, говоря: «Христос Воскресе!». Это очень давний обычай: Христос дал нам жизнь, а яичко — знак жизни, из него рождается маленькое существо. В красный цвет оно окрашивается потому, что Христос Своей кровью освятил жизнь.

Мария Магдалина, как и все ученики Иисуса Христа, ходила по странам и городам, рассказывая всем о Нем, Его жизни и Чудесном Воскресении. Однажды она пришла в Рим, где ее знали раньше богатой и знатной и поэтому пропустили к императору Тиверию. Она подала ему яичко и сказала: «Христос Воскресе!». Удивился император: «Как может кто-нибудь воскреснуть из мертвых?! В это так же трудно поверить, как и в то, что это белое яичко может стать красным!». И вдруг яичко стало менять свой цвет, порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным!

К подлёдному лову готов!

В Тындинском районе спортивная жизнь бьёт ключом, и охватывает она всех жителей района.

29 марта состоялось **первое открытое первенство Тындинского района по подлёдному лову рыбы «Зимний лов-2015»**. Организатором соревнований выступила Первомайская школа. Соревнования проходили на реке Гилой в районе урочища «Щучье».

Ровно в 11 утра участники пяти команд вышли на лёд. Несмотря на неблагоприятные погодные условия настроение у всех участников было приподнятым, и в течение трёх часов команды показывали своё умение в подлёдной ловле рыбы.

Первое командное место заняла команда «Пескарь» во главе с капитаном Алексеем Львовичем Пастуховым. Второе место завоевала команда Первомайской школы, которую возглавлял Валерий Анатольевич Осипов. Третье почётное место досталось семье Артёма Пашко.

В личном первенстве места распределились следующим образом:

I место занял В.А. Осипов, II



место – А.Л. Пастухов, III место – Артём Пашко.

Несмотря на небогатый улов все остались довольны. Ведь соревнования проходили в неформальной обстановке, дружеской атмосфере с горячим

чаем на свежем воздухе и массой впечатлений, которые надолго останутся в памяти рыбаков.

Оргкомитет



Сбережём нашу землю!

Когда наши потомки увидят пустыню, в которую мы превратили Землю, какое оправдание они найдут для нас? Берегите лес от пожаров!

Существует несколько **разновидностей пожаров**: лесной (низовой, верховой) и торфяной.

Низовой пожар чаще всего возникает в лиственных лесах, при этом высота пламени может достигать до 2 м, скорость распространения не превышает 1,5 км/ч.

Верховой пожар чаще случается в хвойных лесах, скорость его распространения в безветренную погоду достигает 3-4 км/ч, а в ветреную – 25-30 км/ч и более.

В большинстве случаев лесные пожары возникают из-за человеческой небрежности (преступной халатности), это около 90% от всех природных пожаров. Причины этому: незатушенный костёр, брошенный окурок, неисправный глушитель транспортного средства, брошенная на природе стеклянная посуда, тлеющий патронный пжж, неконтролируемый отжиг прошлогодней травы и другое.

Наиболее пожароопасными периодами являются середина и конец весны, когда почва покрыта сухой травой и листвой, летом и в начале осени при жаркой погоде и отсутствии осадков более недели.

Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу и у вас нет возможности локализовать по-



жар, проинформируйте находящихся рядом людей о необходимости выхода из опасной зоны. Выходить надо быстро, перпендикулярно к направлению движения огня. Если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или лягте на землю, накрывшись мокрой одеждой. При сильной задымленности дышать лучше возле земли, при этом рот и нос прикройте любой тканью, сложенной в несколько слоев.

В настоящее время много отдыхающих выезжает на природу. Для предотвращения возможного возникновения пожара необходимо знать и соблюдать следующее: не разводите костры в хвойных молодняках, в местах с наличием сухой травы, на участках леса, подвергшихся ветровалу, бурелому, на лесосеках, неочищенных от порубочных остатков.

Разводить костёр нужно на открытых, специально оборудованных местах, окружив его минерализованной полосой не менее 0,5 м. Перед уходом залейте костёр водой или засыпьте землёй.

Не бросайте горящие спички и окурки, не курите и не пользуйтесь открытым огнём вблизи легковоспламеняющихся жидкостей и материалов.

Заметив начинающийся пожар в лесу, немедленно сообщите в администрацию города или района, в лесничество, пожарную охрану.

Помните, что от ваших действий по предотвращению пожаров зависит не только сохранность нашей природы и фауны, но и безопасность людей, их здоровье и жизнь!

ООО ГДК «Одолго»

Старейший ветеран



Городские власти Омска вручили награду в честь 70-летия Победы самому пожилому ветерану страны Акимю Покатило. В этом году ему исполнится 107 лет.

Житель Омска Аким Трофимович Покатило воспитал шестерых детей, восьмерых внуков и пятерых правнуков. Имеет 11

медалей за трудовые заслуги. За долгую жизнь он освоил множество профессий – плотника, животновода, медбрата, шофера. Помимо этого, Покатило – ветеран трех войн, в том числе финской и Великой Отечественной. Имеет награды «За боевые заслуги» и «За победу над Японией».

Источник: «Российская газета»

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Городская библиотека объявляет традиционный пасхальный конкурс «Пасхе солнечной мы рады!» на лучшую пасхальную композицию, кулич, окрашенные яйца.

Итоги конкурса будут подведены 13 апреля в 18 часов в городской библиотеке.

Победителей ждут призы!



Мечта всей жизни Игоря Дунаева

Сколько надо вложить труда, терпения, любви, настойчивости и ещё многого чего, чтобы из самых разных мальчишек вырастить команду, которая побеждает не только на областных, но и на всероссийских соревнованиях? Побеждает, невзирая на то, что в нашем городе нет хоккейного корта с искусственным льдом, работающего круглый год, да и вообще много чего нет, включая благоустроенные раздевалки. И когда приходит весна, тренировки начинаются в 6 утра, потому что днём тренироваться невозможно – лёд начинает таять... Чем измерить всё то, что вложено в этих мальчишек, которых когда-то родители приводили сюда за ручку, а теперь они, по словам их тренера Игоря Владимировича Дунаева, «настоящие герои»?..

В марте тыдинские хоккеисты (2000 – 2001 г.р.) вернулись из Южно-Сахалинска, где принимали участие в играх «Золотой шайбы» в рамках первенства Дальневосточного федерального округа, предварительно до этого выиграв областные соревнования. Одержав победу в Южно-Сахалинске, тыдинские хоккеисты обеспечили себе путёвку на Всероссийский финал «Золотой шайбы», который пройдет с 17 по 26 апреля в Тюльяти. Там будут играть 12 лучших команд России. Как и в Южно-Сахалинске, тыдинские хоккеисты будут представлять Амурскую область.

Правда, вдумчивый наш читатель Вадим Чирков (мы же пишем на логотипе нашей газеты: «Газета для вдумчивого чтения») уже заподозрил подвох, когда в прошлом номере мы опубликовали снимок тыдинской хоккейной команды вместе с тренером и анонсом, что расскажем об этом событии в следующем номере: «Вы пишете про наших хоккеистов, а они одеты в спортивную форму свободненской команды «Союз». Так это наши хоккеисты или не наши?». Наши это хоккеисты, Вадим Павлович, тыдинские, плюс трое спортсменов из посёлка Новообурейский. Как говорит тренер ДЮСШ № 3, отделение хоккея,



Верхний ряд слева направо: Сергей Токарев; Максим Соболев; Павел Дашко; Виктор Русяев; Александр Саяпин; Владислав Савон; Владислав Зелинский; Глеб Корсаков; Иван Гладких.

Нижний ряд слева направо: Юрий Левченко; Богдан Хрещенко; Артём Исаев; Даниил Салуянов; Виталий Нагорный; Михаил Маляков; Николай Зенков; Юрий Гаврин.

Игорь Владимирович Дунаев, у наших хоккеистов очень хорошие отношения с городом Свободным. Точнее, с предпринимателем Зелинским Станиславом Александровичем, который на свои деньги сам строил в Свободном крытый хоккейный корт. Когда в Тынде нет льда, наша команда тренируется в Свободном. Кстати, именно Станислав Александрович Зелинский помог с деньгами на поездку в Южно-Сахалинск. И форму предоставил, когда выяснилось, что нашей на всех не хватает. Конечно, наши хоккеисты представляли Амурскую область, и поездка туда – прерогатива области, но деньги нужны одновременно, чтобы купить билеты всей команде (а это 17 ребят и двое взрослых), и деньги немалые. И что в этом случае делать? Благо, что в тыдинской хоккейной команде тренируется сын Станислава Александровича, поэтому

можно надеяться на помощь. Игорь Владимирович Дунаев рассказывает, что примерно три года назад, встретившись с Зелинским, они решили включить в тыдинскую команду его сына и хоккеиста из Благовещенска – то есть создать такую мини-сборную области. Вот этой нашей мини-сборной хоккеистов такого возраста и нет равных в Амурской области.

Сегодня Игорь Владимирович набирает мальчишек «нежного» возраста: 2009, 2010, 2011 годов рождения. Потому что вырастить команду – очень долгий и трудный процесс. Конечно, мальчишки будут отсеиваться: любой спорт – тяжелый труд. А хоккей ещё и дорогой спорт. На любую поездку родители обязательно скидываются: по-другому нельзя, команда должна играть с другими, только так приходит бесценный опыт и умение побеждать.

Вообще в Тыдинской детско-юношеской спортивной школе № 3, отделение хоккея, мальчишек для нашего маленького городка занимается много: у четырёх тренеров (Игорь Владимирович Дунаев, Николай Геннадьевич Ширяев, он же директор школы, Андрей Николаевич Корольков, Александр Евгеньевич Иванов) примерно по 60 учеников. Но... Чтобы добиться впечатляющих результатов, нужно иметь крытый корт с искусственным льдом.

– Когда мы выступаем на соревнованиях, никто не верит, что мы не занимаемся круглогодично на искусственном льду, – говорит Игорь Дунаев. – Время на льду у нас ограничено с ноября по март. Но этого крайне мало для того, чтобы подготовить команду-победительницу. А мои герои скоро уйдут, окончив школу.

И самого Игоря Дунаева посто-

янно зовут куда-нибудь работать: профессионалы остро необходимы всюду. Тем более что некоторые его воспитанники связывают жизнь с хоккеем, успешно играют в молодёжных сборных больших городов...

– Мечта всей моей жизни – корт с искусственным льдом в Тынде. Если она исполнится, значит, я жизнь прожил не зря. И не зря столько вложил в тыдинских мальчишек, – говорит Игорь Дунаев и сам стесняется высоких слов о жизни и мечте. – Дождаться бы только исполнения мечты...

Да, у нас в России всё непредсказуемо: как пообещали на федеральном уровне построят в Тынде корт, так это обещание могут и завернуть. Но уж очень хочется верить в хорошее, в том числе и в будущие победы тыдинских хоккеистов.

Надежда ТРЕБУШЕВСКАЯ

Сто двадцать минут смеха и веселья

Команда КВН «Сборная района», как говорится, снова в деле. 29 марта в селе Соловьёвске прошло показательное выступление кавээнщиков из Тынды и Тыдинского района. Стоит отметить, что на сцену местного Дворца культуры вышли не школьники, а вполне взрослые люди. Их имена знают не только в районе, но и в области, потому что это чемпионы и представители команд разных лет. Руководителем и идейным вдохновителем выступления стал Эдуард Бреев – руководитель команды КВН села Усть-Нюкжа «Мистер Ха»,

вместе с ним местных жителей веселили Диана Бреева, Константин Агелъяров, Иванна Петрив, Дмитрий Лапшин, Максим Никишов, Ольга Кудрявцева и Андрей Зубков.

Напомню, в январе состоялась юбилейная игра, посвященная Тыдинскому клубу КВН, – ему исполнилось 20 лет. Тогда ветераны КВН решили сразиться друг с другом. Даже несмотря на то что многие из кавээнщиков последний раз стояли на сцене более 10 лет назад, интерес к игре проявился с большой силой. Можно сказать, что желание играть в

КВН и вдохновило сборную команду снова выйти на сцену с показательным выступлением. Первыми зрителями стали жители села Соловьёвска. Почти два часа мастера смеха и юмора веселили своих зрителей. Были представлены кавээнзовские конкурсы – визитная карточка, музыкальное домашнее задание, а также «солзянка» с номерами прошлых лет и отдельные миниатюры. Не обошлось и без самого сложного конкурса – разминки, которая прошла с залом. Юные зрители задавали совсем не детские вопросы, ко-

торые заставили опытных игроков поднапрячь мозги.

Выступление команды КВН «Сборная района» подарило хорошее настроение зрителям, ну, а сами кавээнщики получили колоссальный заряд энергии. Стоит отметить, что организатором поездки стал отдел по молодёжной политике и спорту центра по развитию культуры, молодёжной политики и спорта Тыдинского района, за что ему огромное спасибо. Также отдельную благодарность игроки сборной выражают руководству и коллективу ООО

«Прииск Соловьёвский» и Давиду Маргаряну.

Безусловно, главная цель мероприятия – это привлечь подрастающее поколение к играм КВН. В конце девяностых годов в Тыдинском клубе играли порядка пятнадцати команд, в том числе была команда из Соловьёвска. Сегодня интерес к этой игре возрастает, и команды играют не только в Тынде, но и в областной школьной лиге г. Благовещенска, выезжают в Хабаровский край. КВН стал игрой разных поколений, ведь именно эти три веселые буквы дарят людям смех и радость.

Ольга КУДРЯВЦЕВА

Школьники района на лыжном марафоне

Районные лыжные гонки «Лыжный марафон-2015».

Соревнование по лыжным гонкам «Лыжный марафон – 2015» среди обучающихся Тындинского района состоялось 20 марта 2015 года на базе этнографического комплекса «Эвенкийская деревня». Организатор мероприятия – Первомайская средняя общеобразовательная школа Тындинского района. К участию в гонках были приглашены школы района. Приняли участие **6 команд** из Восточной, Кувьтинской, Хоргочинской, Соловьевской, Урканской, Первомайской школ, общее количество участников – **36 человек**.

Участники гонки соревновались в забегах на 1 км, 2 км и 3 км. Победителем в дистанции на **1 км среди юношей** 2002 г. р. стал К. Пыханов (Кувьтинская школа), 2 место у И. Власова (Восточная школа), 3 место у З. Кистанова (Хоргочинская школа). На дистанции **2 км среди юношей** 2000 г. р. 1 место завоевал С. Тарасов (Первомайская школа), 2 место – А. Малушенко (Восточная школа), 3 место – И. Малушев (Хоргочинская школа). На дистанции



3 км среди юношей 1998 г. р. 1 место у Г. Соломонова (Первомайская школа), 2 место занял М. Памольцев (Восточная школа), 3 место – Павел Кубис (Хоргочинская школа).

Среди девушек на дистанции 1 км 2000 г. р. 1 место завоевала С. Калинина (Восточная школа), 2 место у Т. Калчиной (Хоргочинская школа), 3 место у А. Козыревой (Урканская школа). На дистанции **2 км среди девушек** 1998 г. р. 1 место у А. Барановской (Хоргочинская школа), 2 место у А. Козминой (Урканская шко-

ла), 3 место у В. Зеленко (Соловьевская школа).

Командные места распределены следующим образом: 1 место – Восточная школа, 2 место – Хоргочинская школа, 3 место – Первомайская школа.

Кроме участников команд, было много желающих побороться за личное первенство. **Среди личников победителями стали:** на дистанции 1 км – Я. Редкин, 2002 г. р., 2 км – А. Дмитриев, 2000 г. р., 3 км – Б. Макаров, 1998 г. р.

Победители и призеры награждены грамотами. Команды, за-

нявшие призовые места, награждены кубками, все остальные участники лыжных гонок получили памятные вымпелы.

Оргкомитет соревнований – Первомайская школа – благодарит администрацию школ Тындинского района, руководителей команд, ребят, которые приняли участие в соревнованиях. Желаем всем спортсменам дальнейших успехов и спортивных достижений. Будем надеяться, что такие соревнования станут ежегодной традицией.

Оргкомитет Первомайской школы

Лыжня БАМа



28 и 29 марта любители лыжного спорта Амурской области собрались на лыжной базе в Тынде, чтобы поучаствовать в открытом первенстве по лыжным гонкам на марафонских дистанциях «Лыжня БАМа». Эти соревнования проводятся в Тынде с 80-х годов прошлого века.

Ежегодный лыжный чемпионат собрал лыжников из разных городов и районов Приамурья и Хабаровского края. Около ста спортсменов боролись согласно возрастным группам в четырех дистанциях на 10, 15, 20, 30 и 50 километров.

В забеге на дистанции **30 километров** первым к финишу пришел Роман Пономаренко, председатель Амурского регионального отделения общероссийской общественной организации «Федерация пожарно-прикладного спорта России», неоднократный победитель лыжных соревнований не только Приамурья, но и Дальнего Востока. Он принимает участие в марафонских забегах в Тынде с 1997 года. «На соревнования я ехал с настроением на победу. А как по-другому? – рассказал победитель Роман Пономаренко. – Основная борьба была с лыжниками из Зеи. Все профессионалы, у каждого своя тактика. Именно тактическая борьба и является основной на таких дистанциях».

Роман Пономаренко после тридцатикилометрового забега продолжил гонку. Для себя. Чтобы проверить свои силы. Дополнительные двадцать километров были пройдены на хорошей скорости. Результатом лыжник-профессионал остался доволен.

Дмитрий Лескевич, мастер-пожарный (спасатель) специализированной пожарно-спасательной части, участвовал в забеге на дистанции **50 километров**. Из тридцати лыжников он пришел к финишу четвертым. «Последние десять километров показались мне самыми сложными. Бежал буквально из последних сил, – вспоминает Дмитрий. – Важно было выложиться на 100%. Это очень важные соревнования. Они подводят черту зимы 2014-2015 года. Следующие соревнования только в конце года». Кстати, для Дмитрия это был дебют, он впервые участвовал в марафонском забеге «Лыжня БАМа». И сразу показал высокий результат.

«Надежды БАМа» собирают сильных



27, 28 марта 2015 года в г. Тынде прошёл XXIX Дальневосточный турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек «Надежды БАМа».

В соревнованиях приняли участие 188 спортсменов из четырёх регионов: Республика Саха (Якутия), Амурская область, Забайкальский край, Бурятия.

Соревнования проходили по следующему возрастным группам в 24 весовых категориях: 2001 г. р. и младше; 1998-2000

г. р.; 2002-2004 г. р.; девушки 1999-2001 г. р.

ДЮСШ №2 г. Тынды представляли 67 учащихся. **Первые места** заняли в весовых категориях: Павел Бахтин (21 кг), Игорь Зарищын (35 кг), Павел Днепровский (46 кг), Арсений Тараненко (50 кг), Виктория Литви-

нюк (52 кг), Владислав Кирилёнок (58 кг), Данила Джафаров (свыше 60 кг), Эльнур Разаханов (69 кг), Ансар Чотчаев (85 кг), Павел Коблов (100 кг).

Вторые места заняли в весовых категориях: Кирилл Осадченко (26 кг), Рустам Акрамов (60 кг).

Третье места заняли в весовых категориях: Данил Гузовец (21 кг), Сергей Алексеев (26 кг),

Ярослав Коротченко (29 кг), Артур Сурманидзе (32 кг), Богдан Луя (46 кг), Хабиб Турабов (46 кг), Кирилл Мельников (50 кг), Роман Родиков (58 кг), Егор Гольшев (свыше 60 кг), Владимир Лоскутников (63 кг), Александр Старостин (76 кг).

Оргкомитетом соревнований Виктория Литвинюк награждена специальным призом «Лучший борец-тындинец».

Общественно-политический еженедельник «БАМ»

АДРЕС редакции и издателя:
676282 г. Тынды,
ул. Красная Пресня, 47
(здание администрации
Тындинского района), каб. 316.
т. факс: 47-666, т. 55-666
8-914-571-18-90,
e-mail: bam98@list.ru.

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019.

ИЗДАТЕЛЬ:
ИП Требушевский И.В.
УЧРЕДИТЕЛИ:
И.В. Требушевский,
Н.А. Требушевская,
Тындинский районный
Совет народных депутатов.

Индекс подписки 73646. Цена в розницу договорная

Газета выходит по средам.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
Надежда Анатольевна Требушевская.
Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова.

Отпечатано в ООО «Издательский дом Дважды два», Благовещенский р-н, с. Чигри, пер. Печаников, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Подписано в печать 07.04.2015 г., в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 15592. Объём 6 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ».

В программе возможны изменения.

Возрастные ограничения для телепрограмм:

0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»; 12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»; 18+ «запрещено для детей».

Рекламуемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.

Одежда для будущих мам и малышей
КЕНГУРУ
в продаже и на заказ
СКИДКИ на всё 30-50%
г. Тында, МАГАЗИН №26, 1-й этаж, Большая подсобка

торты из памперсов
комплекты на выписку
одежда неслышный трикотаж

всегда в продаже ОДЕЖДА для беременных: ПЛАТЬЯ, сарафаны, БЛУЗКИ, комбинезоны, БРЮКИ, джемпера, БЕЛЬЕ, БАЦАЖИ, колготки

ИП Попов А.В. Реклама

MIREL
Требуйте в магазинах города
ИП Попов А.В. Реклама

спортивно-оздоровительный комплекс
ТОНУС
г. Тында, ул. Красноармейская, 11 (бывшее здание почты)

Предлагаем услуги:

- кедровая бочка
- инфракрасная сауна
- массажная кровать NUGA BEST
- антицеллюлитный и общий массаж
- соларий
- косметологические процедуры
- услуги маникюро-педикюрного сервиса
- обертывание, гидромассаж
- программы расслабления, омоложения, детоксикации
- тренажерные залы

Хотите получить неизгладимые впечатления, приходите
Часы работы: с 10.00 до 22.00, без перерыва и выходных
Дополнительная информация по телефону: 57-949

ООО "АмурМедСервис". Република

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН. Хорошее время для решения финансовых вопросов. Заручитесь поддержкой партнёра по браку или бизнесу. Не спешите тратить заработанные деньги до тех пор, пока на счету не накопится внушительная сумма. Воздержитесь от выяснения отношений с домашними на предмет, кто сколько заработал.

ТЕЛЕЦ. По возможности не слишком нагружайте себя работой, особенно в пятницу. Умеренность потребует во многом: в еде, в общении, в денежных тратах. Единственное, в чём не нужно себя ограничивать, – в любви. Не спускайте с внимания и заботу о близких людях.

БЛИЗНЕЦЫ. На предстоящую неделю звёзды обещают вам отличное настроение. Все дела пойдут как по маслу. Складываются благоприятные условия для полного удовлетворения профессиональных притязаний. И на личном фронте ожидается ряд блестящих побед. Важно управиться со всем до 10 апреля.

РАК. Высокая чувствительность к влиянию извне и мнению других людей может стать причиной серьёзных неприятностей с финансами. Во избежание крупных материальных убытков никому не одалживайте и сами не берите деньги в займы. Воздержитесь от заключения кредитных договоров.

ЛЕВ. У вас начинается сезон любви. Открывайте сердце для положительных эмоций и прекрасных чувств. Но не теряйте голову: она вам пригодится на работе, которой тоже предстоит много. Старайтесь совмещать приятное с полезным и ни в коем случае не допускайте перенапряжения.

ДЕВА. Сократите общение, приостановите рабочие дела, не делайте громких заявлений. Любые ваши действия и поступки, особенно в профессиональной сфере, могут обернуться против вас. Следите также за состоянием своих финансов. Воздержитесь от необдуманных, импульсивных покупок.

ВЕСЫ. Практически всю неделю Весам предстоит разрываться между работой и домом. Не стесняйтесь просить помощи у коллег, не взваливайте все домашние дела на себя. Вам важно поддерживать внутренний баланс и спокойствие. Поэтому обязательно находите хотя бы несколько минут в день для отдыха.

СКОРПИОН. Первая половина недели у Скорпионов пройдёт спокойно. А вот начиная с 9 апреля могут начаться ссоры с любимыми людьми и резко обострятся отношения с ними. Не пытайтесь силой добиться взаимности, не навязывайте свою волю. Обстоятельства складываются не в вашу пользу. Будьте хладнокровны и невозмутимы.

СТРЕЛЕЦ. Приготовьтесь к тому, что привычный образ жизни могут нарушить непредвиденные обстоятельства, связанные с работой или деньгами. Сразу оцените масштабы случившегося не представится возможным, поэтому не предпринимайте никаких действий, чтобы не сделать ещё хуже. Контролируйте свои эмоции.

КОЗЕРОГ. В конце недели на вас обрушится большой поток информации. Отсекайте всё, что не касается денег и работы. В вашем распоряжении окажется ценное руководство к действию: как малыми усилиями удвоить семейный бюджет или перескочить через две ступеньки на служебной лестнице.

ВОДОЛЕЙ. Ваши инициативы на работе увенчаются успехом, если станете действовать в tandem с надёжными и проверенными в деле людьми. В какой области прикладывать усилия – значения не имеет. Важно лишь соблюдать субординацию, заранее чётко информировать о своих намерениях и помнить о благодарности.

РЫБЫ. Темой для ваших размышлений в ближайшие две недели могут стать рабочие вопросы, сослуживцы и друзья. Не принимайте близко к сердцу критику со стороны начальства и не делитесь сокровенными мыслями с коллегами. Выходные дни проводите в семейном кругу.

АНЕКДОТИКИ

- * – Милый, скажи мне на ночь то, что я очень хочу услышать.
– Приятного аппетита!
- * Купила гель для проблемных мест, теперь буду мазать им свой кошелек...
- * – Ты всегда соглашаешься со своей женой?
– Далеко не всегда.
– А как она к этому относится?
– Она об этом не догадывается!
- * – Вставай! Будильник звонит!
– Я перезвоню...
- * Сколько бы мне лет ни было, я буду знать всегда, что один сантиметр – это две клеточки.
- * Бабушка внучке подарила набор доктора. Коты спрятались сразу. Дедушка не успел...
- * Вы любите, чтобы утром вам приносили кофе в постель, но вы одиноки? Бригада опытных грузчиков доставит вас вместе с кроватью в любое кафе нашего города!
- * Успеха достигает только тот, кого вовремя не предупредили, что это невозможно.

ИРОНИЧНО

Если ночью приспичит мне встать в туалет, Я свечу телефоном, трясясь словом зайка, Ну, и пусть мне не три, а уже тридцать лет, Ну, а всё-таки вдруг в коридоре бабайка!...

афиша
46-220
КИНО

«БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ»
2D. Боевик, военный, Драма, мелодрама. 12+
до 29 апреля
Основанная на реальных событиях история удивительной женщины – Людмилы Павличенко: самого результативного снайпера Великой Отечественной, подруги Элеоноры Рузвельт и просто влюбленной девушки, которой безумно хотелось жить.
«ФОРСАЖ-7»
2D. Боевик, триллер, криминал, приключения. 16+
9 апреля – 6 мая
Они покорили Токио и Рио, Лос-Анджелес и Лондон. Но мир больше не играет по их правилам. Зной арабских пустынь, неприлично высокие небоскребы, миллионы долларов на колесах, сногшибательные красотки и очень, очень знаменитый злодей. Скорость не знает границ.
г. Тында, ул. Профсоюзная, 6, Реплама

качество нашей работы намного выше наших цен!
г. Тында, ул. Красная Пресня, 55 (здание "Ростелеком"), 3 этаж
Доктор Смайл
профилактика отбеливание
лечение протезирование
т. 67-892, 8-914-556-78-92
КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

в стоматологическом кабинете
ДЕНТАЛЮКС
г. Тында, ул. Красная Пресня, 28
По субботам с 9.00 до 15.00
ВЕДЕТ ПРИЁМ
ХИРУРГ
то удалению бородавок, папиллом, сосудистых звёздочек и контагиозных моллюсков
предварительная запись по телефонам:
4-39-79, 8-914-591-48-86
КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ
Лиц. №28-01-000413 от 10.06.2010 г. Реклама

ВЕНГЕРСКИЙ КРОССВОРД

Звёзды Голливуда
Соединив буквы (по вертикали и горизонтали) получите фамилии 27 голливудских звёзд

А	Л	А	Р	Т	Б	Э	С	Г	А	О	Д	Э	В
Е	Л	Г	Е	Ж	Д	Н	И	Д	Р	Б	К	И	И
Н	Б	О	Р	Х	И	Р	Т	И	К	У	И	Т	С
Б	Р	А	К	Р	У	З	М	И	Н	Н	Н	О	Н
О	Д	Н	М	П	П	И	К	Ф	О	Е	Л	Л	И
О	Р	Н	О	А	Б	О	Р	Д	Р	Е	Д	Ф	
Н	И	Н	И	Ч	Е	С	Т	О	У	Н	Ш	В	О
О	К	О	С	Т	Р	Л	Н	Е	Ц	Р	А	Р	
Л	С	О	Н	С	У	Э	С	Е	Г	Г	Е	Р	Д
Т	Е	Й	П	Т	А	Ч	Н	К	Е	И	Х	Е	П
Р	О	Л	И	Р	Т	А	И	Х	Л	Н	Е	Б	
Т	Р	А	В	О	Л	П	Л	О	Ф	М	А	Р	Н

ОТВЕТЫ «БАМ» №12
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Кагор. 8. Сорока. 9. Абакан. 10. Болид. 11. Порода. 12. Апатия. 13. Напор. 16. Салаг. 19. Карат. 22. Единница. 24. Ветка. 25. Мин. 26. Насос. 27. Таиланд. 28. Ликер. 31. Иваси. 34. Амбар. 37. Патент. 38. Оптика. 39. Оброк. 40. Михаил. 41. Овация. 42. Люнет. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Борона. 2. Корона. 3. Кабан. 4. Галоп. 5. Радар. 6. Канава. 7. Малина. 14. Анимизм. 15. Окинава. 16. Ствол. 17. Лютик. 18. Театр. 19. Канди. 20. Рыска. 21. Тиски. 23. Нил. 29. Италия. 30. Ереван. 32. Витраж. 33. Секция. 34. Атолл. 35. Барон. 36. Рокот.